

2025年新乡市医学会儿科专业学术年会召开

本报讯 近日,由新乡市医学会与市妇幼保健院联合主办的2025年新乡市医学会儿科专业学术年会召开(如图)。会议围绕儿童常见病、多发病及危重症的诊治展开系统性学术研讨,深度解析感染性疾病、消化系统疾病、心血管异常、泌尿系统病变、呼吸系统疾病及围产医学等学科领域的前沿课题。市卫生健康委副主任陈银亭、市医学会副秘书长张彦明出席会议,张彦明主持开幕式。

会上,多位儿科领域专家围绕细分领域进行分享。市妇幼保健院副院长赵瑞卿详细解读了中国儿童幽门螺杆菌感染的诊断标准、检测对象选择、根除治疗指征、一线治疗方案及效果评价;新乡医学院第一附属医院新生儿科主任唐成和聚焦新生儿心律失常的诊疗要点,为临床诊断提供思路;新乡医学院第一附属医院小儿外科主任席鑫通过病例分享,概括了新生儿坏死性小肠结肠炎、阑尾炎、肠套叠、肠梗阻、卵巢肿瘤扭转等急腹症的鉴别诊断要点,强调超声检查的首选地位及早期手术干预的时机选择;郑州大学第一附属医院张建江教授以两个病例为切入点,强调了儿童结石问题的重要性,提出了引发家长和医生思考的问题;市妇幼保健院主任医师张明霞针对HIV、梅毒、乙肝等母婴传播疾病,提出“孕早期筛查和合理治疗-产时干预-产后干预及全程随访”闭环管理,能让母婴传播性疾病得到更好的阻断;市妇幼保健院儿科学科带头人王璐展示了该院目前应用的中医适宜技术,为儿科诊疗提供多元化方案。

专家们毫无保留地分享疾病的早期识别要点、诊断思路、最新研究进展等内容,参会代表积极参与讨论,纷纷表示要把所学知识运用到实际工作中,持续提升我市儿科医疗服务水平。

(张明霞文/图)



(张明霞文/图)

新乡市家庭医生签约服务技能培训在辉县市王敬屯卫生院开班

本报讯 为深化基层医疗卫生体制改革,提升家庭医生团队服务能力,推动分级诊疗制度落地,近日,新乡市家庭医生签约服务技能培训在辉县市王敬屯卫生院正式开班。新乡市卫生健康委基层卫生科科长周鹏飞、辉县市卫生健康委副主任董运生、辉县市王敬屯镇党委书记孙意慧等出席开班仪式,新乡市委25个基层医疗机构的100名家庭医生团队成员参加培训。

孙意慧在开班仪式上说,开展家庭医生签约服务是落实“健康中国”战略的重要

重要举措,是基层医疗卫生服务的核心环节。此次培训旨在通过系统化、实战化的课程设计,强化家庭医生团队对常见病、多发病的诊疗能力,提升慢性病健康管理、医防融合服务水平,真正实现“签约一人、履约一人、做实一人、满意一家”。周鹏飞提出三点要求:一是提高认识,深刻理解家庭医生签约服务对分级诊疗、医防融合的重要意义;二是认真学习,注重理论与实践结合,团队间加强交流,提升全科医学理念;三是学以致用,将所学知识转化为服

务能力,持续优化签约履约服务流程,增强群众获得感。本次培训为期20天,采用“集中面授+互动交流+场景演练+实操训练”的多元化教学模式进行,课程内容涵盖签约履约服务流程、全科医学理论、医防融合实践、信息化应用等。培训特邀新乡医学院第一附属医院、新乡市第二人民医院、河南省荣军医院、辉县市人民医院、辉县市中医院、辉县市妇幼保健院等多家医院的专家以及王敬屯卫生院家庭医生团队医师组成师

资团队,通过案例分析、模拟诊疗、现场实操等方式向学员授课,确保学员“学得会、用得上”。王敬屯卫生院作为我市家庭医生签约服务技能培训重要基地,已连续3年承办此类培训,累计服务数百名家庭医生。此次开班是我市在基层医疗卫生人才培养上的又一重要举措,今后将持续深化医防融合、防治结合,为基层打造慢病一体化门诊奠定坚实基础,推动家庭医生签约服务从“量”向“质”飞跃。

(姚伟丽)

卫辉市人民医院开展护理实习生岗前形象礼仪规范培训

本报讯 为助力2025年首批护理实习生快速完成角色转变,以专业、得体的形象投入到临床护理工作中,近日,卫辉市人民医院护理部开展了护理实习生岗前形象礼仪规范培训(如图)。

该院普通外科护士长郑玉英化身“礼仪导师”,凭借丰富的临床经验和扎实的专业知识,采用理论授课、现场示范、情景模拟相结合的方式对护理实习生进行培训。在护士职业形象塑造方面,郑玉英从细节入手,对护士服与护士帽的规范穿戴进行细致教学。她说,护士服是护理工作者的职业象征,保持护士服整洁干净不仅关乎个人形象,更是对患者的尊重,要求护理实习生养成每日自查护士服的良好习惯,确保无污渍、无褶皱。护士帽的佩戴需严格遵循标准,位置、角度都大有讲究,规范佩戴护士帽能够展现护理人员的专业素养和精神风貌。

在仪态礼仪培训环节,郑玉英通过示范,对大家的站姿、坐姿、走姿逐一进行指导。此外,她还针对路遇礼节、下蹲拾物、推车以及持无菌治疗盘等工作场景中的行为规范进行教学,让护理实习生深刻认识到,每一个细微的动作都可能影响患者对护理服务的感受。郑玉英还着重对患者沟通时的表情管理、文明用语及主动服务意识等内容进行了深入的讲解。此次培训不仅帮助护理实习生掌握了形象礼仪知识与技能,更在她们的内心种下了注重职业形象与服务质量的种子。相信在未来的护理工作中,这批护理实习生将以规范的礼仪、良好的职业素养,为患者带去更温暖、更优质的护理服务,在护理岗位上绽放属于自己的光彩。

(张晨岩文/图)



(张晨岩文/图)

医患同心克顽疾 锦旗致谢暖人心

本报讯 “感谢辉县市中医院内五科(糖尿病科)的医护人员,是你们的专业和爱心让我感受到了温暖和希望。”近日,患者施某拉着医生靳娜娜的手激动地说。

53岁的施某患糖尿病已有4年,2个月前,他因无明显诱因出现左足脚趾溃烂伴皮肤发黑、渗出,在某医院接受治疗后效果不佳,病情持续进展。近日,施某入住辉县市中医院内五科。经详细检查,施某被确诊为“2型糖尿病、合并糖尿病足及周围神经病变”。医疗团队立即为其制订个体化诊疗方案——在控制血糖基础上,

行左足脚趾末节截除术清除坏死组织,术后采用负压引流技术促进肉芽生长,配合定期换药及多学科会诊支持治疗。除专业治疗外,医护人员还给予施某无微不至的关心和照顾,耐心向他传授糖尿病足的护理知识,帮助他树立战胜疾病的信心。术后,在医护人员的精心照料下,施某的左足脚趾溃烂已逐渐愈合。为了表达感激之情,施某专门定制了一面锦旗。这面锦旗不仅代表了施某对医护人员的认可和感谢,更见证了内五科在糖尿病足诊疗领域的专业 and 实力。

(徐静)

一根吊带终结20年尴尬 六旬阿姨术后重跳广场舞

市妇幼保健院妇科走廊里有两面鲜艳的锦旗,它们如同一束温暖的阳光,照亮了整个科室。这两面锦旗,承载着钱阿姨最真挚的感激之情,也见证了妇科医生的仁心仁术。

钱阿姨受尿失禁折磨20年,咳嗽、大笑甚至简单的快走都会让她陷入尴尬与痛苦之中。她辗转多家医院尝试盆底康复、药物治疗等治疗手段,但效果不佳。漫长的求医之路,让她身心俱疲,原本开朗爱跳广场舞的她也渐渐变得沉默寡言。

后来,在朋友的介绍下,钱阿姨找到了市妇幼保健院妇科苏卫华团队。经苏卫华团队诊断,确诊钱阿姨为压力性尿失禁,需进行吊带手术。之后,经过充分的术前准备,苏卫华团队给钱阿姨实施了尿道中断无张力悬吊延长术。手术30分钟完成,切口微小,次日即可下床活动,小便正常。

术后,护士时刻关注钱阿姨的恢复情况,因为手术的成功仅仅是康复之路的开始,术后的护理同样至关重要。妇科护士长张武霞、副护士长王馨携妇科护理团队接过了守护钱阿姨的接力棒,她们用细致入微的关怀,为钱阿姨筑起了康复的温暖港湾。从协助钱阿姨翻身、下床活动,到耐心倾听钱阿姨的担忧和诉求,护理人员始终陪伴在钱阿姨身边。困扰许久的尿失禁问题得到了有效解决,重新过上正常生活的钱阿姨激动不已,特意定制了两面锦旗,上面的几个大字熠熠生辉。

医生用技术解除患者病痛,护士用关怀抚平患者焦虑,两面锦旗分别致敬医疗团队的每个角色,正是对“医患双向奔赴”的最佳诠释。市妇幼保健院妇女保健部主任李春霞说,尿失禁作为常见妇科疾病,不仅影响患者社交、运动等日常生活,还可能引发心理焦虑。近年来,吊带手术、盆底康复治疗、微创悬吊术等成为尿失禁治疗的主流方案,能显著提升治愈率并缩短恢复时间。

(刘璐璐)

辉县市委市政府督查服务中心揭牌仪式举行

本报讯 6月11日,辉县市委市政府督查服务中心揭牌仪式举行。辉县市委书记李继游出席仪式并为辉县市委督查服务中心中心揭牌,辉县市委副书记、市委办公室主任毕捷致辞,辉县市委督查服务中心全体工作人员参加仪式。

毕捷在致辞中表示,近几年,督查系统紧盯辉县市委、市政府重大决策部署,围绕辉县市中心工作,以务实高效、锐意进取、敢于担当、甘于奉献的精神,充分发挥参谋辅政、督查落实作用,取得了令人瞩目的成绩,连续9年获得人民网群众工作“民心汇聚

单位”称号。据了解,督查工作是推动辉县市委、市政府决策部署落地见效的重要手段,是打通政策落实“最后一公里”的关键环节。毕捷希望督查服务中心在以后的工作中,继续弘扬求真务实的工作作风,坚持实事求是,敢于动真碰硬,以

担当作为、争先出彩的精气神,敢督敢查、真督实查,发挥好督查“利剑”作用,确保辉县市委、市政府各项决策部署政令畅通。仪式结束后,李继游、毕捷参观了新成立的辉县市委督查服务中心办公场所。

(周文灿)

李继游督导调研京东物流(豫北)智能物流港建设工作

本报讯 近日,辉县市委书记李继游督导调研京东物流(豫北)智能物流港建设工作,强调要切实增强责任感与紧迫感,抢抓施工进度,加强沟通对接,确保按时按质完成建设任务。辉县市委副书记、市委办公室主任毕捷,辉县市人大常委会副主任王继忠及有关单位主要负责同志一同参加调研。

李继游深入项目建设工地,实地查看施工现场,详细询问了解施工推进过程中遇到的堵点难点问题,并就项目施工组织、要素保障等具体环节提出明确要求。在随后召开的座谈会上,有关单位主要负责同志汇报了工程进展情况,李继游强调,各相关单位要按照职责分工,主动协调、积极对接,高效

完成各项手续办理,全力统筹解决场地建设过程中存在的问题。要牢固树立节点意识,以天为单位倒排工期、挂图作战,科学组织施工力量,确保各项建设任务有力有序推进完成。要做好招商运营工作,提前谋划、靠前部署,积极招引符合规划设计的优质项目,为物流港的后续运营打下坚实基础。要做好沟通协调工作,做到信息互通,遇到问题及时合力解决,坚决破除部门壁垒,凝聚强大工作合力。要坚决压实属地责任,勇于担当、主动作为,全力协调解决土地等要素保障工作,切实为京东物流(豫北)智能物流港建设提供及时、有力的服务支撑。

(周文灿)

辉县市工业和信息化局举办DeepSeek与工业实践培训会

本报讯 在当今竞争激烈的制造业市场中,数字化转型已成为企业生存与发展的关键,而最近火爆的DeepSeek为制造业企业的数字化转型带来了新的契机。近日,辉县市工业和信息化局举办DeepSeek与工业实践培训会,该局党组书记、局长刘新亮主持并讲话,各乡镇代表、工业企业负责人及工信局全体机关干部职工等100余人参加培训。

培训特邀中国联通网络通信有限公司河南省分公司数据智能部AI产品经理、算法工程师常成进行专题分享。常成以“DeepSeek突破与工业行业实践”为主题,系统介绍了人工智能发展历程、主流大模型使用技巧,以及DeepSeek在办公自动化、生产流程优化及供应链管理等领域的应用实践,助力企业探索创新发展新范式。

此次培训会的举办,是辉县市工业和信息化局积极探索工业领域与人工智能技术深度融合的重要举措。下一步,该局将持续关注人工智能技术发展动态,以人工智能大模型创新应用为突破口,聚焦企业研发设计、生产制造、运营管理核心场景,推动大模型技术与工业全链条深度融合,助力企业加快数字化转型步伐,为辉县市工业经济高质量发展注入强劲动能。

(郑广义)

辉县市2025年第一期主体培训班结业仪式举行

本报讯 近日,辉县市2025年第一期乡科级干部、中青年干部、选调生培训班结业仪式在辉县市委党校举行。辉县市委组织部副部长王冬梅出席仪式。

结业仪式上,有关领导宣读了优秀学员和优秀调研报告人员名单,并向优秀学员颁发证书,乡科级学员代表、中青班学员代表、选调生班学员代表分别就学习培训情

况发言。会议强调,要永葆政治本色,做对党忠诚的践行者,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到日常工作的方方面面;要坚持学用结合,做推动发展的实干家,像老黄牛一样,脚踏实地地把每一项工作干出成效,用实实在在的业绩证明自己的能力;要强化责任担当,做为民服务的贴心人,时刻把群

众的冷暖放在心上,用实际行动赢得群众的信任和支持;要严守纪律规矩,做清正廉洁的表率,以中央八项规定精神为标尺,时刻绷紧纪律规矩这根弦,坚决抵制各种诱惑;要以更加昂扬的斗志、更加务实的举措,在各自的岗位上发光发热,为推动辉县市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

(宋江涛)

辉县市卫生健康委 督导检查推进作风建设提质增效

本报讯 为持续深化中央八项规定精神贯彻落实,近日,辉县市卫生健康委党组书记、主任侯小庆率队深入百泉、孟庄、常村三家乡镇卫生院及糖尿病医院,开展专项督导检查。

督导过程中,侯小庆对基层医疗机构提出三点要求:要强化政治担当,深刻领会中央八项规定精神的重大意义,将其作为深化全面从严治党的重要

举措;要坚持问题导向,充分发挥审计监督、财会监督等的协同作用,全面开展自查自纠,对发现的问题建立台账、明确时限、立行立改;要完善制度建设,将作风建设要求深度融入日常管理工作,实现常态化、长效化。针对基层医疗卫生机构工作特点,侯小庆特别强调要严守廉洁自律底线,着力整治迟到早退、履职不力等作风顽疾,切实营造务实高效的工作氛围。

各基层医疗机构负责人均表示,将迅速组织全员开展专题学习,严格按照标准逐项排查整改,确保中央八项规定精神在基层落地生根。下一步,辉县市卫生健康委将持续强化监督检查力度,通过明察暗访、专项检查等方式,持续推动全系统作风建设走深走实,为卫生健康事业高质量发展提供纪律保障。

(郑广义)

校地携手 探寻中医药智能化合作路径

本报讯 近日,由哈尔滨工业大学黑龙江省智能中药装备工程技术中心主任、副研究员白相林及哈尔滨工业大学机电工程学院副教授张旭堂组成的专家团队,在辉县市相关部门领导的陪同下,到河南省百泉制药有限公司(以下简称百泉制药)调研企业技术需求。百泉制药总经理司立鲜、副总经理王玉霞热情接待,对考察团的到来表示热烈欢迎。

考察团一行首先参观了百泉制药的公司展厅。在展厅内,通过实物展示及专业讲解,考察团全面了解了百泉制药的发展历程、企业文化、核心产品体系及在中医药领域取得的成就。随后,考察团来到提取车间,实地了解提取车间生产流程及设备情况。最后,双方围绕企业智能化需求深入探讨,为后续深化产学研合作筑牢了根基。

此次哈尔滨工业大学考察团莅临百泉制药参观调研,是双方加强沟通、增进了解的良好开端,为双方后续深化产学研合作奠定了坚实基础。接下来,百泉制药与哈尔滨工业大学将携手共进,充分发挥各自优势,推动中医药智能化生产发展,为推动地方经济发展和中医药产业现代化作出积极贡献。

(郑广义)